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V úterý 26. května proběhla u hostince u Kosteleckých komentovaná ukázka půdní
injektáže Groown. Tři vzrostlé lípy i mladší stromy v okolí dostaly živiny rovnou ke kořenům
— a kvůli vyschlé půdě se to neobešlo bez efektních výbuchů prachu.

Když v úterý dopoledne na křižovatce v pardubické Černé za Bory zasyčel tlakový agregát a do
koruny lípy vyletěl obláček prachu, kolemjdoucí překvapeně zastavovali. „Tak takhle vypadá
nejmodernější ošetření stromů v Česku?“ znělo zezadu. Arnika, firma Groown a Městský obvod
Pardubice IV pozvali veřejnost na komentovanou ukázku půdní injektáže — technologie, která vrací
kořenům vzrostlých stromů vzduch, vodu i živiny.

Ošetření dostaly tři vzrostlé lípy nad křížkem naproti hostinci u Kosteleckých a později se dostalo i
na několik mladších stromů v areálu školy. Princip je prostý: dutá injekční tyč zajede do půdy v
kořenové zóně a tlakem až 10 barů ji provzdušní. Do vzniklého prostoru pak putuje granulovaná
organická směs s mykorhizními houbami a biouhlem, která stromu pomáhá překonat stres z utužené
nebo vyčerpané půdy.

Letošní ukázka měla výjimečně divadelní rozměr. Kvůli dlouhému jarnímu suchu byla půda v Černé
za Bory natolik vyprahlá a slehlá, že každý zásah tlakového nástavce vyrazil ze země minimálně
obláček, často však doslova fontánu prachu. „Tak suchou zem jsme letos viděli skoro všude. Strom
díky injektáži dostane vodu i živiny tam, kam by se zálivkou nedostaly,“ komentovala dění Klára
Hausenblasová z firmy Groown. Mezi diváky převažovalo nadšení smíšené s úlekem a uvědoměním
si, že klimatická krize bohužel neskončila.

Pardubice nejsou pro Groown novou lokalitou. Firma tu už dříve zachránila dvě památné lípy, jejichž
kořeny poškodil výkop pro kabely veřejného osvětlení v jejich bezprostřední blízkosti — město tehdy
sáhlo po injektáži jako po jedné z mála možností, jak vzrostlým stromům po drastickém zásahu
pomoci. Práci v historických centrech českých měst Groown připomíná v ohlédnutí za rokem 2022 i v
shrnutí roku 2023, kdy injektáž doplnila vlnu ošetření chřadnoucích lip v Turnově, Mostě, Berouně a
Semilech.

Patnáctý ročník Aleje roku a Pardubice mezi nejaktivnějšími regiony

Ošetření proběhlo v rámci celostátní ankety Alej roku, kterou Arnika vyhlašuje patnáct let a do které
lidé letos nominovali 59 alejí ze všech krajů. Pardubický kraj patří mezi dlouhodobě nejaktivnější
regiony — letos jej zastupovala Alej starých odrůd jabloní mezi Nemošicemi a Mněticemi, která ve
své krajské kategorii zvítězila a v celkovém pořadí skončila sedmá. Jako poděkování za zapojení
získává nominovaná alej každý rok bezplatné odborné ošetření vybraných stromů — a právě tato
cena teď doputovala k lipám v Černé za Bory. Protože přesně tohle je anketa Alej roku: připomínka,
že aleje nejsou kulisa, ale zelená infrastruktura, která potřebuje péči.
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